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Π Ρ Ο Σ : Υπουργείο Εσωτερικών 

Γεν. Δ/νση Οικονομικών Yπηρεσιών 

& Διοικητικής Υποστήριξης, Δ/νση 

Διοικητικής Υποστήριξης. Τμήμα 

Τεχν. Υπηρεσιών 

info@ypes.gr 

 

 

                 

 

 

  

Ταχ. Διεύθυνση : Διοικητήριο 

Ταχ. Κώδικας    : 29100 Ζάκυνθος 

Τηλέφωνο         : 26953-60348 

Email:               : antipin.zak@pin.gov.gr 

 
 

   ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 4791/27-04-2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση. 

 

  Σχετ.: 1) Το υπ΄αιθμ. 23216/29-04-2026 έγγραφο του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών του 

Υπουργείου Εσωτερικών. 

             2) Το υπ΄αριθμ. 41936/18-05-2026 έγγραφο της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής 

Μέριμνας Π.Ε Ζακύνθου. 

 

Σε απάντηση στο ανωτέρω σχετικό σας ενημερώνουμε ότι η Δ/νση Δημόσιας Υγείας & Κοιν. 

Μέριμνας Π.Ε Ζακύνθου εισηγείται κάθε έτος την έγκαιρη εφαρμογή προγράμματος μυοκτονίας. 

Όμως το έργο της Π.Ε Ζακύνθου αφορά αποκλειστικά δημόσιους χώρους, οι οποίοι είναι ένα 

πολύ μικρό κλάσμα του χώρου  διαβίωσης και διασποράς των τρωκτικών στις αγροτικές περιοχές 

και στην ύπαιθρο. Για το λόγο αυτό θα πρέπει να συνδυαστεί παράλληλα με συνεχή και 

πολυεπίπεδη ενημέρωση του πληθυσμού, καθώς και τη λήψη μέτρων αντιμετώπισης των 

τρωκτικών στους ιδιωτικούς χώρους. 

Κάθε χρόνο από την Υπηρεσία μας επισημαίνεται ιδιαίτερα ότι η εφαρμογή της μυοκτονίας στη 

Ζάκυνθο θα πρέπει να ξεκινήσει το αργότερο μέχρι τέλη Μαρτίου, καθόσον τότε έχει ξεκινήσει 

η αναπαραγωγική περίοδος των τρωκτικών. Η μη έγκαιρη εφαρμογή του προγράμματος έχει ως 

συνέπεια να πολλαπλασιάζονται πολλές γενιές τρωκτικών, με αποτέλεσμα να μειώνεται 

σημαντικά η αποτελεσματικότητα της μυοκτονίας. Επομένως, η έγκαιρη υλοποίηση του έργου 

είναι επιτακτική και θα πρέπει να προγραμματιστεί σε βάση περισσότερων του ενός έτους, ενώ 

το διαθέσιμο χρηματικό ποσό πρέπει να είναι ανάλογο του μεγέθους του προβλήματος που 

καλείται να αντιμετωπίσει. Θεωρούμε επίσης ότι στο πλαίσιο της συναρμοδιότητας θα πρέπει να 

υπάρξει κάθε δυνατή συνεργασία με το Δήμο Ζακύνθου για την επίτευξη του καλύτερου δυνατού 

αποτελέσματος. 

 

 

                                                               Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
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